
 

 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 22. april 2020 stillet følgende spørgs-

mål nr. 964 til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares. Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF). 

 

Spørgsmål nr. 964:  

Hvad er Sundhedsstyrelsens begrundelse for at sige nej til nationale medier for inter-

view samtidig med, at man selv går ud og betaler for et aftalt interview? 

 

Svar: 

Ministeriet har til brug for min besvarelse indhentet bidrag fra Sundhedsstyrelsen, 

som oplyser følgende: 

 

”Som besvaret i spørgsmål 962 blev de små film produceret som indhold til sociale 

medier. De har derfor ikke relation til Sundhedsstyrelsens pressehåndtering. Det kan 

oplyses, at Sundhedsstyrelsen ikke har nedprioriteret besvarelsen af pressehenven-

delser. Sundhedsstyrelsen modtager dagligt i omegnen af 45 – 65 pressehenvendel-

ser, og kan følgelig ikke nå at besvare samtlige henvendelser, men Sundhedsstyrel-

sens direktør Søren Brostrøm såvel som flere chefer i Sundhedsstyrelsen bruger dag-

ligt en væsentlig del af deres arbejdstid på at besvare pressehenvendelser, deltage i 

pressebriefings m.v. Sundhedsstyrelsen gør meget ud af at sikre et lighedsprincip, så 

vi så vidt muligt betjener alle medier uden forskelsbehandling.”  

 

Jeg kan henholde mig til Sundhedsstyrelsens bidrag, idet jeg bemærker, at Sundheds-

styrelsen har deltaget markant i myndighedernes kommunikationsindsats vedrørende 

covid-19 epidemien. 

 

 

Med venlig hilsen 
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